

加國大學須採取更多因應措施防治校園性暴力

駐溫哥華辦事處教育組

加國各大學院校剛開學僅僅數周，位於安大略省的 Western University 已接獲 4 起校園性侵害案件投訴。對此該校已成立了一個性暴力防治工作小組並實施新措施，包括為學生開設強制性培訓課程和僱用更多保全人員。此事件也讓全國再度關注各大學長期以來持續存在的性暴力問題，以及各校採取哪些措施來教育學生和教職員工有關該議題。

在加拿大，大學校園性暴力防治政策因各省和個別學校而異，部分學校針對此議題為教職員工及學生開設必修課程，也有部分學校舉辦自由參加的研討會和活動。一些學校針對校園性暴力防治的資源差距非常懸殊，從學生組成的多人團隊小組到單人獨自運作皆有。

根據加拿大統計局 2020 年的報告，有 71% 的學生在前一年曾目睹或經歷違反意願的性行為，此數據包含涉及學生或學校相關人士在校內及校外的事件。參與這項研究的女性中有十分之一表示她們曾遭受過性侵犯，然而只有 8% 的女性和 6% 的男性向學校舉報。一些人表示他們認為情況還未嚴重到需要舉報，其他一些人則表示不知道該怎麼做或不信任學校可妥善處理。

自 2015 年起，安大略省、卑詩省、緬尼托巴省(Manitoba)、愛德華王子島，以及魁北克省皆通過立法，要求省內各大學院校實施獨立的性暴力防治政策(與校園暴力防治政策分開)。諾瓦斯科西亞省(Nova Scotia)也在近年跟進。

新政策規定促使麥基爾大學(McGill University)開設一門名為「攜手合作：創建一個沒有性暴力的校園社區」的強制性線上課程。所有學生和教職員工皆必須在每年秋季的特定日期前修讀此課程，新來的學生亦必須先完成該課程，才能開始參加新生週的活動，如未完成則不能註冊隨後的冬季學期課程。

麥基爾大學公平及學術政策副教務長 Angela Campbell 表示，強制課程向我們的社區發出了一個非常強烈的信息，學校非常認真對待此問題，務必讓社區的所有成員能夠共同瞭解什麼是性暴力、什麼是

個人意願以及如何有效率且富有同情心的應對性暴力的舉報。

位於諾瓦斯科西亞省的聖瑪莉大學 St. Mary's University 則在 2017 年開時實行校園“個人意願週”，於每年秋季和冬季學期剛開學時舉行，通常除了舉辦一系列有趣的活動外，也有一些較為嚴肅的活動。

學校主管和性暴力研究學者一致認為，學校需要採取多種措施來教育校園社區。瑞爾森大學(Ryerson University)個人意願優先(Consent Comes First)辦公室主任 Farrah Khan 表示，每個省份和地區皆要求大學院校必須制定性暴力防治政策、學校設有人員配備齊全的性騷擾防治辦公室、監督調查程序以及對相關工作人員進行明確的培訓等皆是非常重要的部分。此外，Farrah Khan 主任還呼籲各省改進加強中小學的性教育，而非等到學生進入大學校園後才進行。

撰稿人/譯稿人：Karen Hou

資料來源：2021 年 9 月 26 日 CBC News

<https://www.cbc.ca/news/education-campus-consent-1.6183997>

